

活动开始 10 天,我们的感动从来没有中断过

最温暖的心意 在最寒冷的时候传来



本报记者 黄莺
通讯员 赵晶 沈悦

“你买的这个线不行呀,打围巾太硬了。”

“这个线有点粗的,打长围巾会很费线的。”“这个线要用钩针的,你问哪个志愿者会钩针?”

“我们蚕花苑社区有老伯捐了十斤毛线,想捐过来,我们社区也有很能干的阿姨可以自己织围巾的,直接让社区的阿姨织好,然后送成品过来吗?”

“亲,我们编织组领走 20 条围巾,还能再多打 10 顶帽子,你的线什么时候来呀,我们都在用自己的线练手了,就等你的线了。”

……

12 月的第一天,阿里天天正能量联合钱江晚报启动大型暖冬公益活动“针心针意”:借用您的巧手,编一条围巾,让山区孩子们的冬天暖一点,更暖一点。活动开始 10 天来,我们的感动从来没有中断过。从一开始“炸”了的志愿者报名,到后来每一天志愿者们的互动:志愿者教我们买对的毛线、推荐适合的网店、为我们选款式、织样品……一万声谢谢都不足以表达记者内心的感激。



正在编织的志愿者

七八十岁的阿姨们 拿着毛线送来报社

10 条、20 条、50 条、60 条、100 条、200 条……志愿者们领走的编织围巾数慢慢多了起来。现在记者心里也有了底,元旦后能把大家的心意带给孩子们了。

需要感谢的人太多了。

这些日子,有很多人赠给我们毛线。住在城北的龚阿姨,80 岁了,一大早把家里的线送到钱报读者服务中心。足足两大包线,老人家一个人提进了门:“你说中午有志愿者会来拿线,我吃好早饭就坐了 1 个小时的公交车,赶紧送过来,下午他们正好可以拿走。”

70 多岁的沈阿姨,因为眼镜度数超过了 2000 度,她不能再像年轻时候一样为家里人打毛衣了,家里藏着的毛线都整理出来送到了钱江晚报。沈阿姨说:“当年工资一个月 35 元,毛线 48 元一斤,在湖滨路上的小吕宋进进出出好多回,咬着牙买的。”其实本来想送给小姐妹的,但是看到公益活动需要毛线,她就直接送到“针心针意”的活动中来,她说:“孩子们更需要这些毛线。”

妈妈一直很巧手 这样的活动不能漏了她

当然更多的人是来帮忙织围巾的。第一个来帮忙的志愿者是严锦华阿姨,报名参加活动的人是她的儿子。因为妈妈一直很巧手,为她感到骄傲的儿子说这样的活动不能漏了她。

严阿姨果然很给力,帮记者看样线的时候,直接现场就打了五六行。她推荐了一款自用线给记者,就连常用的网店一起贡献了。她把另一种不太适合新手、太细的毛线给拿走了,“两股打,我看看打个什么花样好看,再告诉你一条围巾需要用多少毛线。”

过了两天,微信上的图片来了。严阿姨说:“试了几

个花样,这个最合适,半斤线打一条,起针是 38 针。还有个猫咪爪子的样子,正在试。”

许芹阿姨也发来了样品:“我上次在钱江晚报看到你们有个活动‘钱橙似锦’,我觉得这句祝福很适合孩子,也和活动很贴,我就专门设计了一款围巾,白色的围巾清清爽爽,织上两个小橙子,正好就是前程似锦。”很有心的许阿姨还说,橙色是阿里巴巴 logo 的颜色,也是小时新闻的颜色。

许芹阿姨所在的江干区钱江苑社区,也传来了一个给力的消息:社区发动辖区内的巧手阿姨一起参与“针心针意”活动,大家一起努力,准备为孩子们捐出约 60 条围巾。

最大的志愿者团队 有 80 多人

还有,要谢谢最大的志愿者队伍。

特别要感谢位于萧山的国投·紫荆园老年养生公寓的老人家们,这是目前活动最大的志愿者队伍了。院长石颂暖说:“听说是给有需要的孩子们送礼物,老人家都特别积极。才两天时间,已经有 60 多个老人和 20 多个工作人员参与进来,现在还有老人在报名。”

老人们都停下了平时的娱乐,一门心思织围巾。“像李月梅阿姨,早上 7 点就开工了。”

连很多对针织一窍不通的工作人员,也加入了献温暖的队伍,“我们小姑娘跟着老人家一起编织,大家交流也多了,更觉得三观相同,是贴心人了。”

看看老人家们编织的照片,是不是特别暖?这真是这个冬天送给孩子们的最柔软的心意呀。



一字排开的豪车,昨日物归原主

本报讯 昨天(12月10日)下午2点,玛莎拉蒂、保时捷、奔驰……一共5辆豪车,齐刷刷停在杭州市公安局大楼门口。这是杭州警方正在举行创满意现场推进活动暨涉案财物集中返还仪式。在仪式上,警方共向 18 位当事人(单位)返还被骗资金 470 万,返还涉案车辆、首饰、电子产品等实物折合人民币 1500 余万,当事人代表在仪式现场领取了涉案财物。

这些豪车的背后原来是一个租赁诈骗的案子。今年 4 月,祥符派出所接到事主林某报案称,其豪车租赁公司名下有 16 辆豪车被人以租赁的形式诈骗,现车分布在全国多个地市,案值达 1500 余万。祥

符派出所对此事高度重视,迅速成立专案组进行立案调查。

经了解,2019 年年底到 2020 年年初,广东的一名车行老板姜某向林某所在租赁公司租了 30 余辆豪车,其中包括玛莎拉蒂、法拉利、帕拉梅拉、埃尔法、奔驰、宝马等。今年 4 月,林某接到姜某电话称,这些租的车辆已被他抵押,让林某自己看着办。

林某赶紧通过查询装在豪车内的 GPS 显示,其公司租给姜某的 30 余辆豪车已分布在全国各地。尽管林某通过各种办法,追回部分车辆,但剩余 16 辆追讨无果。

林某只能在杭州和广东两地报案。在两地公安的共同努力下,姜某被迅速抓获。经讯问,姜某向林某租借的 16 辆豪车以“低租金,高押金”的方式被全数抵押给他人。非但如此,姜某还向全国各地多个租赁公司租借了共 200 余辆汽车,但最终牵扯的租借漏洞越堵越大,没有办法填补。

随后,通过嫌疑人供述及事主林某提供的租赁信息和车辆 GPS 轨迹,16 辆豪车的踪迹一一显现。在多地警方的通力合作下,找到了被骗的 16 辆豪车。

本报记者 杨一凡 通讯员 傅宏波 余城圆